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ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR 
 

Em 13 de dezembro de 2023, foi realizada na sala de reuniões da Secretaria de 
Desenvolvimento e Geração de Emprego, situada à Rua José Caballero, 143 – 5º andar, Vila 
Bastos, Santo André, a 12ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Turismo - Gestão 
2022-2023 COMTUR. 
 
Agradecimentos: 
 
Rubens, iniciou a 12º Reunião do COMTUR às 14h15min, em segunda chamada, dá as boas 
vindas e agredece a participação de todos. 
 
Pauta:  
1. Aprovação da ata da 11ª reunião ordinária; 
2. Eleição do COMTUR de 14 de novembro de 2023 -  critérios de desempate; 
3. Indicação da Sra. Valdinete Maria Matos para a suplência da cadeira de Agentes de      

Viagens para o biênio 2024/2025; 
4. Apresentação dos novos conselheiros e conselheiras eleitos para o biênio 2024/2025; 
5. Palavra aberta aos membros do Conselho.  
 
 
1. A Ata da 11ª reunião foi aprovada por unanimidade e assinada por todos os 
conselheiros presentes. 
 
2. Rubens apresentou os titulares e suplentes eleitos no último processo eleitoral do 
COMTUR realizado no dia 14 de novembro de 2023, que encontravam-se na reunião. Das duas 
representações, meios de hospedagem e prestadores de serviços turísticos que ficaram 
empatados na eleição, por unanimidade dos conselheiros presentes, foram tomadas as 
seguintes decisões: meios de hospedagem será titular no periodo de 2024/2025 o 
Sinstshogastro, representado pelo Sr. Fábio  Santos Santana, e suplente a Pousada Milenar de 
Paranapiacaba, representada pelo Sr. Valter Mendes;  pelos prestadores de serviços turísticos 
será titular a Casa de Bruxa, representada pela Sra. Tania Cristina Morgado Gori, e suplente a 
Assosiação Brasileira de Bruxaria, representada pelo Sr. Alexandre Antonio Galves Gori. 
 
3. Mônica - Kazazul, fez uma breve apresentação das suas atividades na Vila de 
Paranapiacaba, depois Alexandre – Associação Brasileira de Bruxaria e Tania – Casa de Bruxa 
também falaram um pouco da relação com a Vila. 
 
4.  Tania apresentou razões pela qual indicou a Sra. Valdinete Maria Matos para a 
suplência da cadeira de Agentes de Viagens para o biênio 2024/2025; Tatiana – Secretaria de 
Meio Ambiente também falou sobre a importância da Sra. Valdinete neste posto, 
considerando a participação da mesma na sociedade civil e dia a dia da Vila. Feitas as 
explanações, foi aprovada pela unanimidade dos conselheiros presentes a indicação da Sra. 
Valdinete Maria Matos, para assumir a cadeira de suplente dos Agentes de Viagens no período  
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2024/2025, vaga não preenchida na eleição de 14/11/2023. 
 
5. Tatiana e Guilherme – Secretaria de Meio Ambiente,  apresentam slides com 
informações sobre a Revitalização do Cine Lyra, trazendo a importância deste prédio à Vila e 
solicitando auxilio para compartilhamento de captação de recursos para a obra em questão. E 
também quanto a importância da parceria das Secretarias SDGE e SMA. Guilherme ainda 
expõe sobre as ações realizadas em Paranapiacaba em 2023 e projetos 2024.  
 
6. Rubens faz informes do Departamento de Turismo: a data de entrega do inventário 
municipal preenchido na Plataforma do Inventário Turístico da Secretaria de Turismo e Viagens 
do Estado de São Paulo foi postergada até abril de 2024 e no início do ano serão realizadas 
visitas a  empreendimentos no município, principalmente em Paranapiacaba; 
 
7. Rubens lembrou aos Conselheiros que o pleito de Município de Interesse Turístico está 
aguardando a aprovação do projeto e que consta na Alesp como “pronto para a ordem do dia”. 
 
8. Tarsila falou da Exposição Fotografica de Paranapiacaba que está em andamento nas 
estações da CPTM e deve permanecer durante o ano de 2024 itinerante pelas estações da 
cidade de São Paulo. 
 
9. Rubens e Tatiana falam sobre a premiação da iniciativa de Santo André “Parcerias para 
o desenvolvimento sustentável do turismo na Vila de Paranapiacaba: Projeto Caetés e parceria 
com a Fundação Florestal de São Paulo”, iniciativas da Secretaria de Meio Ambiente que visam 
o desenvolvimento do turismo sustentável na Vila e preservação do meio ambiente. A 
iniciativa foi premiada e está entre as três finalistas do Prêmio Nacional de Turismo de 2023, 
do Ministério do Turismo, na categoria “Valorização do patrimônio natural no turismo”, 
premiação que ocorrerá em Brasília neste próximo final de semana com a participação dos 
dois Secretários envolvidos SDGE e SMA. Guilherme explica a importância deste projeto para 
os moradores da Vila. 
 
Após os informes a reunião foi encerrada às 15:45. 
 
 
Segue o registro dos presentes: 
 
Representantes do Poder Público: 
 
Debora Amanda Lojor Ferreira - membro suplente representante da Secretaria de Cultura; 
 
Fernanda Parra Garcia  - membro suplente da Secretaria de Desenvolvimento e Geração de 
Emprego; 
 
Gabriella de Vargas – membro titular representante da Secretaria de Educação; 
 
Guilherme Ribeiro de Souza Pinto – membro titular representante da Secretaria de Meio  
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Ambiente; 
 
Mayra Gusman de Souza Brito - membro titular representante da Secretaria de Cultura; 
 
Rubens Gallino Junior  – membro titular representante da área relacionada ao Turismo; 
 
Tatiana Aparecida Machado - membro suplente representante da Secretaria de Meio 
Ambiente; 
 
 
Representantes da Sociedade Civil: 
 
Fábio Santos Santana  - membro titular representante dos Meios de Hospedagem; 
 
Paulo Henrique da Rocha Tinoco – membro titular representante dos Agentes de Viagens; 
 
Tânia Cristina Morgado Gori  - membro titular representante dos Prestadores de Serviços 
Turísticos; 
 
Valter Mendes  - membro suplente representante dos Meios de Hospedagem; 
 
 
Convidados e Visitantes: 
 
Alexandre Antonio Galves Gori  - convidado dos Prestadores de Serviços Turísticos; 
 
Mônica Reis de Oliveira – convidada dos Bares e resturantes diferenciados; 
 
Renan Muniz de Sales– Assessor de Comunicação da Secretria de Desenvolvimento e Geração 
de Emprego; 
 
Tarsila de Almeida Fernandes – Assessora Especial de Políticas Públicas da Secretaria de 
Desenvolvimento e Geração de Emprego. 
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Rubens Galino Junior 

Presidente 
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